Общежитие ГАПОУ «ВТЖТиК»
Контактная информация:
· Адрес: г. Волгоград, ул. Героев Малой Земли, д.34
·  Контактные телефоны: 8 (8442) 61-52-49

Общежитие ГАПОУ «ВТЖТиК» относится к специализированному жилищному фонду Волгоградской области (приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области от 25.10.2013 г. № 1047-ОД "Об отнесении жилых помещений к определённому виду жилых помещений специализированного жилищного фонда Волгоградской области"). 

Информация для заселения в общежитие
Для заселения в общежитие техникума необходимо стать на учет, как нуждающимся в предоставлении жилого помещения в общежитиях специализированного жилищного фонда (в соответствии с приказом комитета жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области от 28.12.2015 г. № 204-ОД).
Постановка на учет осуществляется на основании письменного заявления студента, поданного на имя руководителя техникума (форма заявления предоставляется при подаче документов). К заявлению Вам необходимо приложить следующие документы:
- копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя;
- справка, подтверждающая обучение в ГАПОУ «ВТЖТиК»;
- справка государственного органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на объекты недвижимого имущества и сделок с ним, содержащая сведения по имеющимся (имевшимся) объектам недвижимого имущества у заявителя за пятилетний период, предшествующий дате подачи заявления, на территории Волгоградской области (данную справку можно получить в МФЦ - многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг в любом районе г. Волгограда или в  Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Волгоградской области по адресу ул. Мира, 19);
- документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя заявителя (в случае если с заявлением обращается представитель заявителя);
- согласие на обработку персональных данных заявителя (оформляется при подаче документов).
Копии документов, представляемых для принятия на учет, должны быть заверены в установленном законом порядке. Представление копий, не имеющих надлежащего удостоверения, допускается только при условии предъявления оригинала требуемого документа.
